



UTM – decorată cu medalia „European Quality”
(Oxford, Marea Britanie, 2010)

Anul XVI. Nr. 9 (157). Noiembrie 2013. Ediție lunară. 8 pagini.
Fondator: Universitatea Tehnică a Moldovei
www.utm.md/mesager; e-mail: romanciuc.marina@gmail.com



29 noiembrie 2013, Vilnius, Lituania

Moldova și-a asigurat drumul spre Uniunea Europeană!

Perspectiva europeană pentru Republica Moldova s-a deschis la Vilnius, Lituania, în cadrul celui de-al treilea Summit al Parteneriatului Estic, prin parafarea de către Premierul RM, **Iurie Leancă**, și Înaltul Reprezentat al UE pentru Afaceri Externe și Politică de Securitate, **Catherine Ashton**, a Acordului de Asociere cu UE, în ziua istorică de 29 noiembrie 2013.

Universitatea Tehnică a Moldovei își exprimă sentimentul de satisfacție împărtășit de poporul nostru și se angajează plenar în procesul de muncă asiduă pentru realizarea doleanței noastre de integrare europeană.



Donație de calculatoare din partea Guvernului chinez

Pe 26 noiembrie 2013 în campusul căminelor studențești „Râșcani” al UTM au fost inaugurate două săli de calculatoare dotate cu imprimante, multiplicatoare și acces la internet. Tehnica de calcul reprezintă o donație din partea Guvernului chinez și este destinată pentru dotarea căminelor studențești. De acest proiect în RM beneficiază 16 universități, 18 colegii, 39 școli profesionale și 77 gimnazii și licee. Valoarea totală a echipamentului este de 17,2 mil. lei.



La festivitatea de inaugurare au fost prezenți Prim-ministrul RM **Iurie Leancă**, președintele PLDM **Vlad Filat**, viceministrul Educației **Loretta Handrabura** și Ambasadorul Extraordinar și Plenipotențiar al Republicii Populare Chineze în RM **Tong Mingtao**.

În deschiderea evenimentului, rectorul UTM, acad. **Ion Bostan** le-a mulțumit înalților oaspeți pentru această valoroasă donație de 50 de calculatoare pentru UTM și pentru

faptul că au reușit să inițieze și să implementeze cu succes acest proiect. Studenții vor avea acces non-stop la sala cu computere. În primul rând, aceasta se referă la tinerii care nu au posibilitate să-și cumpere un computer din surse proprii sau nu au computere capabile să asimileze un program de proiectare.

Prim-ministrul **Iurie Leancă** a declarat că prioritatea absolută a guvernului este reforma în educație și crearea unor premise moderne,

astfel încât absolvenții instituțiilor de învățământ din RM să fie competitivi pe piața națională, dar și pe cea mondială. Sprijinul necondiționat al Chinei pentru studenții moldoveni va contribui la îmbunătățirea calității procesului de studii. „Este foarte important ca tinerii să aibă acces la calculatoare și Internet. Prin studii calitative vom deveni o țară competitivă. Prin această donație, guvernul chinez investește în viitorul nostru. Mulțumim poporului chinez pentru sprijinul pe care ni-l acordă constant!”

(urmare în pag. 2)

SIELMEN, ediția a IX-a

În zilele de 17-18 octombrie 2013 la UTM și-a desfășurat lucrările Conferința internațională cu expoziție de sisteme electromecanice și energetice – **SIELMEN**. Începută ca un forum pan-românesc, conferința a crescut și a ajuns la cea de-a 9-a ediție, atrăgând specialiști din diferite țări. Scopul este de a oferi o oportunitate pentru dezbateri mediului academic, industrial și de cercetare privind noile realizări, concepte și practici inovative din domeniile electromecanic și energetic în contextul evoluției continue a acestora.

În cuvântul de deschidere acad. **Ion Bostan**, rectorul UTM, a salutat cu căldură participanții – profesori-cercetători din România, Federația Rusă, Canada, Franța, Republica Moldova. Rectorul a amintit că acum 16

ani, în 1997, din inițiativa profesorilor **Tudor Ambros** și **Petru Todos** de la UTM-Chișinău, Lorin Cantemir de la UT „Gh. Asachi” din Iași și **Aurel Câmpeanu** de la Universitatea din Craiova, avea să apară geneza Conferinței **SIELMEN**, care de atunci se întrunește o dată la doi ani, UTM devenind gazdă permanentă pentru susținerea științifică și organizatorică, atestată invariabil de frații români și participanții din alte țări.

Organizatorii permanenți ai **SIELMEN**-ului sunt: Facultatea de Inginerie Electrică a Universității „Gh. Asachi” din Iași, Facultatea de Inginerie Electrică a Universității din Craiova, Facultatea de Energetică a Universității Tehnice a Moldovei.

(urmare în pag. 3)

Conferință internațională În căutarea (re)definirii autonomiei universitare

Pe 21-22 noiembrie 2013 la UTM a avut loc Conferința internațională „În căutarea (re)definirii autonomiei universitare”, organizată în cadrul Proiectului TEMPUS „Consolidarea Autonomiei Universitare în Moldova” – „Enhancing University Autonomy in Moldova” (EUniAM) în colaborare cu Ministerul Educației al RM, urmărind scopul realizării importantului subiect social al autonomiei universitare în R. Moldova. Conferința a întrunit experți internaționali în domeniu, rectori, profesori, studenți din RM și alte țări.



În deschiderea conferinței, ministrul Educației, **Maia Sandu**, a menționat că schimbările manageriale și organizaționale lansate în spațiul european al învățământului superior au redefinit conceptul de universitate ca fiind o instituție autonomă orientată spre atingerea obiectivelor de responsabilitate, integritate și eficiență. În linii mari, reforma învățământului s-a bazat pe traseul instrumentelor manageriale utilizate în sectorul privat către sectorul public. Imperativul acestei reforme este determinat de necesitatea îmbunătățirii performanțelor universităților: eficiență, relevanță, inovare, creștere economică, racordarea ofertei la nevoile sistemului economic. Astfel că și în business managerii universitari sunt nevoiți să schimbe abordarea de la una ori-

entată spre ofertă la cea orientată spre cerere, spre beneficiar.

În RM forța de muncă de bună calificare a scăzut dramatic în ultimii ani: de la 54,8% în anul 2000 la 38,4% în 2013. Lipsa forței de muncă calificate devine o constrângere majoră în dezvoltarea afacerilor. Aceste fapte denotă o legătură clară între piața forței de muncă și sistemul educațional. Cererea de îmbunătățire a funcționării sistemului învățământului superior vine tot mai evident și din partea studenților, scopuri care pot fi atinse în condițiile unei autonomii universitare cât mai complete, spre care sunt orientate toate eforturile noastre, inclusiv ale celor care se dezvoltă de Proiectul TEMPUS și prin Conferința internațională EUniAM.

(urmare în pag. 2)

